

家校协同，守护健康

——广州市越秀区瑶台小学

广州市越秀区瑶台小学始创于1937年，至今已拥有80多年的办学历史，1947年11月转制为市属公立学校。

学校于1996年4月晋升为广州市一级学校，先后获得广东省首批书香校园学校、广州市优秀家长学校、广州市示范家长学校、广州市学校垃圾分类教育示范基地、广州市健康学校、广州市无烟学校、广州市首批文明校园，广州市安全文明校园、广州市巾帼文明岗、广州市首批“全国红旗大队”等荣誉称号。

瑶台小学邻近火车站，地处城郊结合部。学校根植于瑶台地域的传统文化，积极开展民乐、舞龙、舞狮、武术、竖笛、开笔礼、书法、阅读等项目活动并形成特色，被评为“越秀区广府文化特色项目学校”。

学校秉承“育人为本，立德树人”的办学理念，不断创新德育活动形式，每年均举办学科比赛、校园讲座、科文活动等学科类活动，亲子活动、六一游园、大课间、春秋游等大型活动，以及科技节、艺术节、体育校运会等活动。学校的小记者站、雏鹰电视台也定期开展丰富多彩的团队类活动。学校鼓励学生发展个性特长，精心搭建起促进学生全面发展的广阔舞台，重点打造了舞狮、舞龙、武术、合唱队、舞蹈队、田径队、大课间等特色品牌。

学校重视学生身体素质的增强，把增强学生体质作为学校工作的一项重要目标，着力培养学生良好的体育锻炼习惯和健康的生活方式，形成了“热爱体育、崇尚运动、健康向上”的校园风气。

学校把“协同式家校合作”作为办学策略，坚持家校协同育人，提倡家长参加体育训练，参与体质测试。班主任以家庭作业形式布置体育作业，让学生坚持每晚半小时体育锻炼，进行仰卧起坐、坐位体前屈、1分钟跳绳三项运动。周末，由家长带孩子到郊外、公园、空旷地方练习跑步，增强体能，尽享家庭运动乐。

2018年12月，瑶台小学代表越秀区参加广东省中小学生体质健康测试，合格率达100%，优良率达86.39%，在全市被抽测小学中排位第一，充分体现了家校协同育人的良好成效。



学校被抽选代表越秀区参加广东省中小学生体质健康测试，合格率达100%



学生在新修的跑道上训练跨栏



学生在篮球场上参加体育活动



办学理念墙



学校编印的校本教材《体质测试的日子里》

